

只送不卖,长沙这家饺子馆很暖心

开在医院旁,进店者皆免费 营业两年,留下一个个温暖的故事



环卫工人在幸福饺子馆免费吃饺子。



幸福饺子馆的工作人员都是志愿者。 受访者 供图

在长沙有这样一家奇怪的饺子馆,开业两年来店里的饺子只送不卖。这家幸福饺子馆坐落在省人民医院对面,有需要的重病患者可以免费领取100份热腾腾的饺子,普通市民也可免费领取3份。这家店,诞生于一个温暖的故事,又收获了无数的温暖。

11月11日,三湘都市报记者走进幸福饺子馆,听听属于它的故事。

■三湘都市报全媒体记者 田甜 实习生 陈湘义 视频 刘品贝



扫码看视频

大叔,忙碌中错过了吃饭时间,又累又饿;更多的是来求医的病人和家属,为了筹钱治病要精打细算省下每一分钱。

小店总是热气腾腾,香味四溢,服务员满脸笑容地端上一碗饺子,就继续忙活自己的事,仿佛每一位进门的都是家人。

“把爱心留给更需要的人”

与普通饭馆不同,幸福饺子馆温暖了很多人,也收获了不少温暖的故事。

开业不久,饺子店内一如往常的忙碌。“来咯,来招呼下。”一名操着地道长沙话的大姐一进门就招呼充当服务员的志愿者,大姐身后跟着两位残障的中年男子。店内人不少,男子怯怯地往大姐身后缩,轻轻拉了拉她的衣袖,小声说,“走吧大姐,不能讨人家的嫌,我们不饿”。

“来咯,坐。这家店免费吃饺子,莫怕咯。”感受到了两人的不安,大姐热情地招呼他们落座,在志愿者的指导下,大姐用自己的手机线上下单,领取了两份免费水饺。大姐告诉志愿者,“他们都是我们小区的,平时吃得不蛮好,我就带着过来了。你们店有善心,真的免费。”

一直等着两人吃完,这名大姐也没给自己下单。面对志愿者主动询问,大姐拒绝道,“把爱心留给更需要的人。”谈话间,热心的大姐一直担心小店只送不卖会“亏不起”,“如果有困难,出钱出力我都愿意贡献一份力量。”

小店墙壁上贴满了便利贴,记录着一份份真诚的祝福与感激,写满了爱与温暖。

因为感动 不少顾客成为小店服务员

幸福饺子馆其实没有服务员,每天在店内忙碌的都是来自各行各业的志愿者,有正值放寒暑假的学生,有利用周末做公益的上班族,也有专业的公益人士。

“我们对志愿者的要求并不高,毕竟是餐饮行业,身体健康且有耐心就可以来店内申请做志愿者。”小店负责人叶寻告诉记者,对来店的志愿者并没有具体的工作时间要求,可以是一天、一周也可以是更长时间。

“其实很多志愿者都是来店里吃过免费饺子的顾客,因为感动决定参与其中。”叶寻说,就在3天前,饺子店附近上班的李先生就提出,每天下班后过来帮忙。经过审核,下周他就要正式上岗了。

该娱乐场所负责人表示,将立即整改存在的问题,按程序及时申报公众聚集场所开业前的消防安全检查,同时落实单位主体责任,加强消防安全管理,积极做好员工防火和疏散逃生培训,确保不发生火灾事故。

■通讯员 刘婕

完成老友心愿 幸福饺子馆诞生

2019年冬,离省人民医院100米的地方,一家小小的饺子馆静静地开业了。这家连收银台都没有的小店挺特别,从开门营业那一天起,就坚持只送不卖。

小店营业时间是中午的11点至晚上7点,店内只提供水饺。顾客上门,通过线上程序下单,即可免费领取一份饺子,可以堂食也可以打包,有多种不同的馅料可选择。普通顾客,饺子店免费提供3份饺子,但身患重疾的病人则可连续领取100份。

老板汀汀是一位青年企业家,并不愿意宣传自己,只是给记者讲了一个故事。2004年,汀汀的一位挚友在大学即将毕业时患上癌症,汀汀陪他来省人民医院就医,两人在医院旁的一家饺子馆吃中饭,被病魔折磨多时的朋友感叹道,要是每天都能健健康康地吃到这样一碗饺子该多好。

时隔15年,幸福饺子馆在医院旁诞生,“也算是完成老友的心愿。”

开业两年来,每天都有很多人在这里感受到一碗热汤的温暖。看起来西装革履的年轻人,也许找了很久的工作依然没有着落;凌晨就出门打扫街道的环卫

消防隐患曝光

郴州:娱乐场所未经消防检查开业被罚3万元

近日,安仁佰乐汇娱乐有限公司因“公众聚集场所未经消防安全检查擅自投入使用、营业”被处罚3万元。

安仁县消防救援大队监督执法人员在检查中发现,该娱乐场所未经消防安全检查擅自投入使用、营业,该行为违反了《中华人

民共和国消防法》第十五条第二款之规定,大队监督执法人员依法进行了立案查处。根据《中华人民共和国消防法》第五十八条第一款第四项之规定,给予安仁佰乐汇娱乐有限公司责令停产停业,并处罚款人民币3万元整的处罚。

该娱乐场所负责人表示,将立即整改存在的问题,按程序及时申报公众聚集场所开业前的消防安全检查,同时落实单位主体责任,加强消防安全管理,积极做好员工防火和疏散逃生培训,确保不发生火灾事故。

■通讯员 刘婕

保送清华北大等名校,斩获各类大赛奖项 厉害!“神仙寝室”全员保研

三湘都市报11月11日讯 保研清华北大等名校、多次获国家奖学金、斩获各类大赛奖项……近日,中南大学计算机学院软件工程1805班512寝室的姚文进、陈彦廷、张智洋、陈冉飞四位男生分别保研至北京大学、清华大学、南京大学、中国科学院大学。这一耀眼成绩的背后离不开他们四年大学生活的不懈奋斗。来听听这一“神仙寝室”背后的精彩故事。

相互为师 求学道路共进步

“我们寝室四人就是天时地利人和。”张智洋告诉记者,大学四年,虽然每个人都有自己的目标,但四个人相互包容、相互扶持,在实现目标的路上携手前行。

在新知识的挑战中,一套“小黄鸭”学习法是他们的秘密武器。他们会让人当“小黄鸭”——对学习内容一窍不通的人,然后让其他人对其进行讲解,一遍遍地梳理逻辑,一遍遍地加深印象,在这样教学相长的环境中共同进步,相互为师;他们不用去图书馆,在寝室里就可以高效学习,互相提问、互相分享的学习方法是他们的宿舍日常。他们说,在这样的氛围下,任何一个人想要停下或掉队都是不可能的,因为其余的人会“推着你”向前走。

竞赛科研 “胆大心细”是关键

大学四年,他们不断斩获奖项,获得了中国大学生服务外包创新创业大赛国家一等奖、Robocup机器人世界杯中国赛2D仿真组国家二等奖,多次参加完成国家级创新创业项目结题工作。

“‘胆大心细’是在竞赛中获得成功的关键。”陈彦廷分享道,胆大是对竞赛不要感到畏惧,勇敢地迈出第一步,勇敢地去寻找指导老师,勇敢地去参

与竞赛课题,勇敢地去寻找厉害的队友,并且敢于提出自己有创意的idea,“没有第一步,后面的一切都是空中楼阁。”而心细,则是审慎仔细地对待和完成比赛,落实指导老师提出的每个小意见,想法的产生、提出和展现的一系列过程都要时时把关,正所谓得其大者需得兼其小。细节处的落实,为他们的成功保驾护航。

劳逸结合 时间精力有规划

竞赛纷繁复杂,而个人的时间和精力常常是有限的,面面俱到反而可能一无所获,他们如何选择适合自己的竞赛?他们说,参加竞赛要结合兴趣和自身专业优势来选择性地参加,不能一味从众。相较于竞赛名次和荣誉,他们更在乎自己在这次赛事里,得到的个人能力的提升、视野的开阔、沟通交流能力的进步、心态的成长以及人脉资源的积累。

在平常,他们始终将学业放在首位,合理调配竞赛和科研的时间,在不同的年级有不同的侧重点。陈冉飞说:“我们大二主要关心竞赛,大三主要集中于科研,并将一些空余时间进行模块化,比如把这个模块用于科研,那个模块用于竞赛,划定重点和次重点,有衡量地投入时间和精力。”姚文进说,尽可能地在有限时间里做更多的事情,最大程度地利用时间,提高效率。

除了学习技巧,他们强调了劳逸结合的重要性。偶尔相约游玩,互诉烦恼,释放压力,让四人的友谊随着青春珍藏到心灵深处,共同成为更优秀的人。

■全媒体记者 刘镇东 黄京
通讯员 王轩



扫码
看
视
频



姚文进、陈彦廷、张智洋、陈冉飞四人合影。学校 供图